
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMTUR 

Aos 02 dias do mês de dezembro de 2025, às 15h17, deu-se início à reunião ordinária 

do COMTUR, o presidente Sr. Fernando iniciou com a leitura da ata da reunião 

anterior. 

Em seguida, a palavra foi concedida à Sra. Sarah Chaves, que tratou sobre a 

descentralização do COMTUR, especificamente a respeito da fiscalização do 

CADASTUR no município. Informou que o assunto foi encaminhado ao setor jurídico 

para análise e posterior devolutiva. 

Na sequência, foi abordada a importância do Araçá na cidade e de seu plantio. O Sr. 

José Roberto sugeriu a criação de algum produto ou ação utilizando o fruto, com o 

objetivo de fortalecer ainda mais a história do Araçá no município. Ressaltou também a 

importância da expansão do plantio do Araçá, em conjunto com outros frutos, e sugeriu 

convidar a Secretaria de Meio Ambiente para liderar esse projeto. 

Posteriormente, foi tratado o tema referente ao Plano de Trabalho. 

O Sr. Fernando comunicou ainda que o Guia de Comércios está próximo de ser lançado. 

Em seguida, o Sr. José Roberto comentou sobre o 4º Fórum, realizado na cidade de 

Caieiras, destacando que apenas o Sr. Fernando e o Sr. Massatochi estiveram presentes. 

Manifestou sentir falta da participação dos demais membros e ressaltou a importância 

da presença do COMTUR nesses eventos, especialmente para o debate e alinhamento de 

assuntos relevantes. 

Por fim, ficou definido o calendário das reuniões do COMTUR para o ano de 2026, 

conforme segue: 

 03 de fevereiro 

 07 de abril 

 05 de junho 

 04 de agosto 

 06 de outubro 

 01 de dezembro 

Ficou sugerido pelos membros que sejam apresentadas pautas previamente para a 

próxima reunião, a fim de otimizar os debates, garantir maior organização dos trabalhos 

e ampliar a participação dos conselheiros nas discussões. 

Ficou definido que serão realizadas pesquisas sobre os projetos previstos no Plano 

Diretor, bem como sobre projetos e ações nos quais o COMTUR possa colaborar de 

forma ativa. 

Durante a reunião, foram citados alguns projetos que já estão em andamento, como o 

Natal Iluminado, destacando-se sua importância para o fortalecimento do turismo e da 

economia local. Foi sugerido ainda que ações semelhantes sejam desenvolvidas em 

outras datas comemorativas, ampliando o calendário de eventos do município. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo presidente às 16h29. 
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